

河南省十佳报纸 今日 4 版

天气预报 今天白天到夜里阴天有小雨，偏东风 2 级 ~ 3 级，最高气温 25 ℃ ~ 26 ℃，最低气温 17 ℃ 左右。预计：明天阴天有小雨，局部地区有中雨。
周口市气象台 5 月 6 日 18 时发布

广告

普通高考、自主招生、学科竞赛、生源基地建设全面开花

“郸城一高品牌”闪亮省内外

12 人获得清华大学、北京大学普通自主招生加分，居全省第一



编者按：

去年，作为一所区位、硬件、师资优势并不明显的县级高中，郸城一高创造了辉煌成绩：陈威夺取全省理科第一名；全省理科前 5 名占 2 人、前 100 名占 11 人，全省第一、23 名考生考入清华、北大，全省第一；14 人获自主招生加分，全省第一……如今，郸城一高正续写着辉煌；在刚刚揭晓的 2013 年清华、北大普通自主招生复试中，有 12 名考生获得 20 分至 40 分加分，占全省加分总人数 53 人的 22.6%。目前，“郸城一高品牌”已成为我市教育的一面旗帜，并如磁石一般吸引着新疆、宁夏、湖北、山东、湖南、江苏、安徽等地学校人员纷纷来校一探究竟。

本报讯 4 月 27 日，清华大学、北京大学、复旦大学、中国科技大学、浙江大学、南开大学、武汉大学、上海交通大学、南京大学、中山大

学、哈尔滨工业大学、天津大学等全国著名“985”高校招生办负责人齐聚郸城一高，参加 2013 年河南招生联谊年会。

会上，各高校招生办负责人对郸城一高长期以来向其输送的优质生源赞不绝口，纷纷表示将争取政策，加大力度，录取更多周口的优秀考生。武汉大学当场授予郸城一高“优质生源基地”标牌，天津大学表示在 9 月份将专程到该校举办“优质生源基地”授牌仪式，其他高校也纷纷表示将尽快向郸城一高授牌。

全国著名高校一年一度的河南招生联谊会，为何首次选在一所县级高中举行？刚刚揭晓的清华、北大普通自主招生复试成绩给出了答案——

在今年清华、北大河南普通自主招生加分人数减少 25 的情况下，郸城一高逆势上扬，有 12 人获得 20 分及以上加分，

生家长的鼎力支持。如果没有这些，郸城一高成绩的取得将是无源之水、无本之木。

各级党委、政府高度重视教育，办学环境优良。市委、市政府和郸城县委、县政府历届领导一直高度重视教育工作，将教育摆到优先发展的位置，优先解决高中教育发展中存在的问题。去年教师节前夕，市委书记徐光，市委常委、秘书长史根治，副市长张广东等在市教育局负责人的陪同下，到郸城一高看望慰问一线教师，给他们以亲切的关怀和巨大的鼓舞。2012 年，在副市长刘占方（时任郸城县委书记）和郸城县委书记刘广明（时任郸城县县长）的关心支持下，县政府投资 2.5 亿元为郸城一高新建了容纳 1 万人的新校址。郸城县县长罗文阁到任后，积极协调建设资金、督促工程进度，目前新校区即将投入使用。2012 年高招后，市政府对郸城一高通令嘉奖，并颁发奖金 100 万元，奖励刘成章 10 万元。特别是今年，郸城县委、县政府拿出 50 个财政编制，为郸城一高招聘优秀教师，录用后直接入编。

党群、职能部门通力配合，社会各界鼎力支持。长期以来，市县宣传、共青团、慈善等党群和教育、监察等各职能部门对郸城一高关爱有加，创造了优良宽松的办学环境。

市县宣传部门大力宣传学校先进典型和办学经验，纪检监察部门全力为学校排除外部干扰，政法部门将学校确定为重点保护单位，团市委将学校 18 岁成人仪式升格为全市示范性成人仪式，市县慈善组织积极为学校贫困生争取助学金，市县教育部门在业务上全方位指导，河南财鑫集团、金丹乳酸公司、韩国衣恋集团等社会各界慷慨解囊设立奖（助）学金，汲水、宁平等乡镇大力支持地方贫困生，各初中长期向学校输送大量优秀新生，家长的理解、信任和支持更是不可或缺。

基础教育扎实雄厚，初中生源质量较高。郸城县教体局通过采取调整农村中小学布局、启动农村标准化学校建设、加快城区学校规划建设、积极发展民办教育、明确奖惩机制等措施，大力加强基础教育，成效显著，为高中教育取得优异成绩奠定了良好基础。2012 年中招，全市 600 分以上考生 73 人，其中郸城县 32 人，占 44%；全市 550 分以上考生 4772 人，其中郸城县 1209 人，占 25%，均居全市第一。

涓涓细流，润物无声。方方面面的关怀如阳光、雨露、沃土，成就了郸城一高的茁壮成长。“郸城一高品牌”上凝结着全市各级领导、社会各界和全市人民的关怀、关心和关注，郸城一高必将以此为强大动力，奋勇前行，努力创造新的更大的辉煌。

（王雪涛）

导读

周口市党政领导 1 月至 3 月“下基层”工作情况统计表
详见今日二、三版

老一辈革命家后代莅周参观

本报讯（记者 王艳）5 月 5 日至 6 日，空军指挥学院原副院长、少将、刘伯承元帅之子刘太行，朱德元帅外孙刘敏，石家庄陆军指挥学院原副院长、少将、张云逸大将之子张光东，王树声大将之女王宇红，晋冀鲁豫军区副司令员滕代远之子滕久昕等老一辈革命家的后代莅临我市参观。市领导李洪民、陈志伟、陈峰、李绍彬和市人大常委会秘书长王富生等陪同参观。

在期间，刘太行一行详细了解我市的市情和发展状况等。周口是一片红色沃土，许多老一辈无产阶级革命家在周口进行过革命活动。历次革命中，周口先后有数十万优秀儿女参军参战，有 4000 多位英雄儿女为民族解放和新中国的建立献出了宝贵生命。周口人民十分崇敬老一辈革命家的丰功伟绩，更珍惜这来之不易的幸福生活。近年来，我市深入贯彻科学发展观，扩大对外开放，全面实施项目带动战略，不断加快结构调整、促转型、惠民生步伐，经济建设、社会管理、城市建设、民生改善等方面都取得了较快发展。

刘太行一行还到鹿邑、淮阳、项城参观考察文化旅游产业发展情况。周口的历史文化悠久，文化底蕴深厚，城市日新月异，生态环境优美，这些都给参观团员留下了深刻印象。刘太行希望周口抓住国家推动文化大发展大繁荣的重要机遇，积极探索推进旅游产业和文化产业融合发展的新方法、新思路、新途径，把旅游业培育成为地方经济发展的战略支柱产业；充分依托丰富的文化资源原优势，挖掘伏羲文化、老子文化的内涵，使其不断发扬光大，让更多的人了解周口，让更多的人来这里寻根谒祖。

本报讯（记者 孙智伟）通讯员 迟驰 郭力铭）又是槐花盛开时，海峡两岸墨香飘。5 月 6 日上午，海峡两岸书法名家齐聚《千字文》作者周兴嗣故里、千年古槐之乡——沈丘县，举行海峡两岸书法名家走进沈丘书法展。省检察院原检察长、沈丘县千字文研究会会长李学斌，省文联党组书记吴长忠，中国书协理事、省文联副主席、省书协主席宋华平，中国书协理事、省书协副主席吴行，市政协副主席穆仁先，市委常委、宣传部长陈锋，正市长级干部李绍彬，以及世界华僧会会长、台湾颜真卿书法协会理事长释广元大师等海内外 40 多位书法名家出席开幕式。市政协副主席吴行主持开幕式。

据了解，本次书法作品展以《千字文》为载体，旨在弘扬中华民族优秀传统文化和国学经典，搭建两岸文化交流合作平台，扩大内地与台湾的文化交流和经济合作。

穆仁先指出，周口素有“华夏先驱”之美誉，是伏羲文化、老子文化、姓氏文化和国学经典《千字文》的发祥地，有丰厚的文化底蕴和丰富的文化资源。近年来，沈丘大力推介文化品牌，走出了一条极具特色的文化产业发展新路子，希望沈丘紧紧抓住中华槐园被评为国家 3A 级旅游景区的政策机遇，进一步挖掘传统特色文化，不断夯实文化产业平台创新基础，为周口文化大繁荣再创新的业绩。

开幕式上，李学斌、吴长忠、释广元先后发言。沈丘县委副书记、县长皇甫立新致欢迎词。

海峡两岸书法名家走进沈丘

与台湾的文化交流和经济合作。本次活动征集展出的 200 多件书法作品，主题鲜明，形式多样，品位高雅，不乏精品力作，具有很高的文化价值、艺术价值和思想价值。这次书法作品展，为提升沈丘知名度、展示优越投资环境和美好发展前景提供了难得机遇。

穆仁先指出，周口素有“华夏先驱”之美誉，是伏羲文化、老子文化、姓氏文化和国学经典《千字文》的发祥地，有丰厚的文化底蕴和丰富的文化资源。近年来，沈丘大力推介文化品牌，走出了一条极具特色的文化产业发展新路子，希望沈丘紧紧抓住中华槐园被评为国家 3A 级旅游景区的政策机遇，进一步挖掘传统特色文化，不断夯实文化产业平台创新基础，为周口文化大繁荣再创新的业绩。

据了解，本次书法作品展以《千字文》为载体，旨在弘扬中华民族优秀传统文化和国学经典，搭建两岸文化交流合作平台，扩大内地与台湾的文化交流和经济合作。

穆仁先指出，周口素有“华夏先驱”之美誉，是伏羲文化、老子文化、姓氏文化和国学经典《千字文》的发祥地，有丰厚的文化底蕴和丰富的文化资源。近年来，沈丘大力推介文化品牌，走出了一条极具特色的文化产业发展新路子，希望沈丘紧紧抓住中华槐园被评为国家 3A 级旅游景区的政策机遇，进一步挖掘传统特色文化，不断夯实文化产业平台创新基础，为周口文化大繁荣再创新的业绩。

开幕式上，李学斌、吴长忠、释广元先后发言。沈丘县委副书记、县长皇甫立新致欢迎词。

食品，不要再让百姓“以身试毒”

姜琳 翟永冠

前实行的是主动送检制度，抽检概率低、造假风险小，暴利诱惑之下，不法商贩“另辟蹊径”便不足为奇了。近年来为了公众餐桌安全，政府确实下了大力气，出台了食品安全法，各省份也成立了专门的食品安全委员会，试图解决“九龙治水”问题。然而，食品安全状况并未彻底改观，不仅问题食品层出不穷，而且造假方式不断升级翻新，甚至呈现愈演愈烈之势。这无疑是是对监管工作提出了更高的要求。

从最近发生的几起问题农副产品的案件看，涉案人“造假”、“藏毒”的手段并不怎么“高明”，监管并不缺乏检验手段，只要查一下肉类原材料的检疫证明、辨识几家餐馆牛羊肉的真伪、抽检几次市场上蔬菜的农药残留，就足以让问题产品无处遁形。正是这种“低水平”的造假横行和“马后炮”式监管，让公众陷入了“无处下箸”的焦虑。

同样的生产环境，监管力度直接决定食品质量。商户“造假”固然有道德沦丧的内因，但监管部门的疏于监管也难辞其咎。就在发现“病死猪”的福建，出口猪肉质量问题鲜有耳闻；种植“毒药姜”的山东农户，从不给“外销生姜”多用农药。如此“内外有别”，并非这些经销商、种植户戴“有色眼镜”，而是严格的外贸出口检疫使他们不敢胡作非为。反观国内食品市场，目

前实行的是主动送检制度，抽检概率低、造假风险小，暴利诱惑之下，不法商贩“另辟蹊径”便不足为奇了。

近年来为了公众餐桌安全，政府确实下了大力气，出台了食品安全法，各省份也成立了专门的食品安全委员会，试图解决“九龙治水”问题。然而，食品安全状况并未彻底改观，不仅问题食品层出不穷，而且造假方式不断升级翻新，甚至呈现愈演愈烈之势。这无疑是是对监管工作提出了更高的要求。

从最近发生的几起问题农副产品的案件看，涉案人“造假”、“藏毒”的手段并不怎么“高明”，监管并不缺乏检验手段，只要查一下肉类原材料的检疫证明、辨识几家餐馆牛羊肉的真伪、抽检几次市场上蔬菜的农药残留，就足以让问题产品无处遁形。正是这种“低水平”的造假横行和“马后炮”式监管，让公众陷入了“无处下箸”的焦虑。

同样的生产环境，监管力度直接决定食品质量。商户“造假”固然有道德沦丧的内因，但监管部门的疏于监管也难辞其咎。就在发现“病死猪”的福建，出口猪肉质量问题鲜有耳闻；种植“毒药姜”的山东农户，从不给“外销生姜”多用农药。如此“内外有别”，并非这些经销商、种植户戴“有色眼镜”，而是严格的外贸出口检疫使他们不敢胡作非为。反观国内食品市场，目

前实行的是主动送检制度，抽检概率低、造假风险小，暴利诱惑之下，不法商贩“另辟蹊径”便不足为奇了。

近年来为了公众餐桌安全，政府确实下了大力气，出台了食品安全法，各省份也成立了专门的食品安全委员会，试图解决“九龙治水”问题。然而，食品安全状况并未彻底改观，不仅问题食品层出不穷，而且造假方式不断升级翻新，甚至呈现愈演愈烈之势。这无疑是是对监管工作提出了更高的要求。